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POIlTlKAl HtR£K
A törvényhatóságok meg

mozdultak. Az ellenzék obslrukcziós 
techrókázására, a mely már négy bele, 
hogy teljes meddőségre kárhoztatja a 
parlamentet, az ország törvényhatő-ági 
testületéi sürü egymásutánban adják 
meg a félre nem magyarázható elitélés 
visszhangját. Legújabban az eddigi szá
mos törvényhatóságokhoz csatlakoztak: 
Somogymegye, Szepesmegye, Küküllő- 
megye, Selmeczbánya, Arad, Nagyvárad, 
Pozsony, Szeged, és Baja város tör
vényhatósági bizottságai csatlakoztak s 
valamennyi a leghatározottabban állást 
foglal az ellen a lelkiismeretlen rom
bolás ellen, melyet az ellenzék erőszakos 
parlamenti viselkedésével fölidéz. Ennek 
az akcziónak lesújtó hálását most azzal 
akarják paralizálni az obstrukturok, 
hogy minden apró faluba összeterelik a 
függetlenségi választókat s a lakosság
nak ezekkel a töredékeivel szavaztat
nak maguknak igazolást a múltért és 
biztatás! a jövőre. A taktika azonban 
alapjában el van hibázva s ebben az 
országban senkit sem lóg megtéveszteni. 
Józan ember legalább aligha akad, a 
ki az ellenzék apró pártgyüléseinek 
jelentőségét akárcsak hozzá is mérné 
ahhoz az összehasonlíthatatlanul na
gyobb súlyhoz, melylyel a törvényható
ságok halározatai esnek a mérlegbe.

•£9 A kormány helyzete szi
lárd. A ellenzék igyekezetével szem
ben, hogy a kormány helyzetét zava
rosnak tüntesse föl, az események 
úgyszólván óránkint újabb adattal szol
gálnak, amely ezt a helyzetet szilárd
nak, tisztának mulatja. Szilárdnak úgy 
fölfelé, mint lefelé. A korona magatar
tását misem illusztrálja jobban, mint 
az a tény, mely egy bécsi lapban kei ült 
nyilvánosságra, hogy a király, mielőtt 
Schönaich hadügyminiszter lemondása 
fölött döntölt, megkérdezte a magyar 
kormányt. A kormánynak valóban 
könnyű dolga lenne, ha csak a saját 
érdekeit nézné. Lemondana a választói 
jog kiterjesztéséről és békét kölne a 
konzervatív elemekkel, de a kormány 
nem szíveli az ilyen frivol játékot, 
hanem Italad a maga utján, amely 
feltétlenül és elmaradhatatlanul a siker
hez vezet.

Zombor város 
és az obstrukció.

A parlamentben könnyelmű játékot 
folytat az ellenzék az ország érdekeivel. 
Szavaz, szavaztat, sérteget és játsza az önér
zetest, közben pedig népgyüléseken és saj
tóban azt hirdeti, hogy' ő a nemzetért foly
tatja ebben a forró nyárban verejtékes 
küzdelmét. Az ellenzék tévedni fog. Akár
mennyire adják az obstrukció vitarendező 
hősei a verejtékezőt, a fáradtságos mun
kát végezőt, tudja az egész ország, hogy 
minden színjátszás, minden lótfutás a 
hatalomért van, az édes, a jó, a meleg 
hatalomért.

A magyar parlament, legalább egy 
időre, a kisebbség kezébe került. A koalí
cióba verődött ellenzék köti le a parlament
nek minden idejét, haszontalan, minden 
józanul gondolkodó ember lölháborodását 
provokáló gyerekjátékra. A legkülön
bözőbb, nagy részben komolyan nem vett 
és becsületesen vallott elvek örve alatt a leg
silányabb obstrukciót folytatják. Az ország 
népe átnulva nézi, csodálva hallgatja: lehet 
a képviselőháznak idejét azzal tékozolni, 
a magyar országgyűlésnek hivatását arra 
zsugorítani, hogy napról napra névszerinti 
szavazásokat tartsanak szabadságot kérő 
levelek föllött.

A házszabályok erre módot adnak. 
Lehet. De nem ad módot erre, sót egye
nesen tiltja azt: az ország érdeke. S ha 
az obstrukcióban tivornyázó, fehér ruhás 
honatyák a fővárosban teljesen szabadnak 
érzik magukat a cselekvésben s hevenyé
szett népgyülések fölhatalmazása alapján 
jogosultnak érzi a technikázást: mozduljon 
meg a vidék komoly értelmisége s moz
duljanak meg azok a testületek, amelyek
ben ez az értelmiség küldte a mandatu- 
riusait: a töryénvhatóságok.

Mi se rajongunk azért, hogy a katonai 
terheket, a katonai létszámot emeljék. Ha 
azonban nem vagyunk vakok vagy vakokat 
nem játszunk, látnunk kell, hogy a küllőid 
minden nagyobb államában ennek a kelle
metlen, de kikerülhetetlen szükségnek ele
get tettek. De ha még annyira ellenezné 
is az ország a létszámemelést: ahoz, hogy 
ezt a koalíció visszaállításához ürügynek, 
alkalomnak használják föl, hogy az ez 
ellen indított harc eredménye ne a létszám
emelés kikerülése, hanem a kiuzsorázott 
és ezután elvesztett koalíciós hatalom 
újabb megszerzése legyen : ehez az ország 
közvéleménye segítséget nem adhat; ez 
ellen tiltakoznia kell s ezt a kísérletet, 
amely céljaiban önző, eszközeiben üres és 
durva, — meg kell bélyegeznie I

A törvényhatóságok megmozdultak. 
Versec város köriratban fölhívta a törvény
hatóságokat, hogy az. obstrukció ellen ál

lást foglaljanak. Ezt az átiratot, ___ nbor
városnak is megküldte csatlakozás céljából.

Azt hisszük, a törvényhatóság állásfog
lalása nem vitás. Zombor városa netii 
szívesen foglalkozik a politikával, de meg
teszi, amikor az ország javát látja veszélyez
tetettnek A város törvényhatóságának pedig 
nem lehet más a nézete, minthogy a 
parlamentet vissza kell adni az alkotó, 
békés munkának, a törvényhozás hivatását 
tartalmatlan, bántó komédiákra sülyeszteni 
nem szabad.

Hogy azonban Zombor határozatának 
súlya legyen : ez az állasfoglalás ne történ
jék egy más átirathoz való csatlakozásnak 
formájában. A törvényhatóságnak egyik 
tagja tegyen önálló indítványt a legközelebbi 
közgyűlésen s a törvényhatóság hozzon 
önálló határozatot a technikai obstrukció 
ellen. Legyen ez a jele annak, hogy a 
városok nem csak a társtörvényhatóságok 
figyelmeztetése révén, hanem ’ a maguk 
érzéseit, meggyőződését, a parancsoló 
szükség szavát követve kiáltanak a parla
menthez, a hivatásáról megfeledkezett 
kisebbséghez, hogy elég volt!

Ugyanígy történt az ország több nagy 
városában is. Lassanként a vidék törvény
hatóságainak nagy része meg fog szólalni, 
hogy' a nemzet lelkiismeretét állítsa azok 
elébe, akik a közvéleményre mernek hivat
kozni, amikor a hatalomért indított had
járathoz a legellentétesebb elveket és a 
legkülönbözőbb elemeket csoportosítják. 
Aztán lássuk: folytatják-e a vakmerőséget 
azzal], hogy a törvényhatóságok önér
zetes és határozott tilalmával szembeszáll- 
janak ?

Városi közgyűlés.
Zombor szabad királyi város törvény

hatósági bizottsága 1911. évi augusztus hó 
17-én (csütörtök) délután 5 órakor rendes 
közgyűlést tart, melynek főbb tárgyai a 
következők:

Polgármesteri jelentés.
A irt, kir. belügyminiszter intézvénye 

a városi beruházásokra vonatkozólag hozott 
közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában.

A m. kir. belügyminiszter intézvénye 
az ártéziviz kihordásról alkotott városi sza
bályrendelet jóváhagyása tárgyában.

A in. kir. belügyminiszter intézvénye 
az országos és heti vásár rendtartásról al
kotott szabályrendelet tárgyában ; ennek 
kapcsán a városi tanács beterjeszti az 
ugyanezen szabályrendelet módosításának 
tervezetét.

A m. kir. belügyminiszter leirata az 
orvosok továbbképzésére szolgáló tanfo
lyam ajánlása tárgyában.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
leirata a városi polgári fiúiskolánál tanítói 
állások szervezése tárgyában.
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A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
leirata a kereskedő tanonciskolánál egy 
előkészítő osztály felállítása tárgyában.

Sevits Mitrofán bácsmegyei gör. kel. 
szerb püspök köszönő levele legmagasabb 
kitüntetése alkalmából hozzáintézett távirati 
üdvözletért.

Az állandó bíráló választmány jelen
tése a szelencsei és bánáti választó kerü
letben megtartott bizottsági tag választások 
elleni felebbezések tárgyában.

A városi tanács jelentése a vasút állo
más bővítésére szükséges területek tulajdon
jogának átruházása tárgyában (II. szavazás.) 

Vcrsecz város közönségének átirata a 
jelenlegi a parlamenti obstrukció elitélése 
tárgyában a képviselőházhoz intézett felira
tuk pártolása iránt.

Versecz város közönségének átirata a 
'•tonai túlkövetelések ellen az országgyűlési 

”iselőházhoz intézett tiltakozó feliratuk 
pc. ' ;a iránt.

secz város közönségének átirata 
az u anos, egyenlő és titkos választójog 
törvénybe iktatása érdekében az országgyű
lési képviselőházhoz intézett feliratuk pár
tolása iránt.

Somogy vármegye közönségének át
irata Apponyi Albert grófnak amerikai 
útja alkalmából történendő üdvözlése tár
gyában.

Nagyvárad város közönségének átirata 
az egyesülési jognak törvényalkotás utján 
való biztosítása tárgyában az országgyűlési 
képviselőházhoz intézett feliratuk párto
lása iránt.

SZILÁNKOK.
Szappanos bácsi ismét őse 

kuruc lett és többé nem vén bolond. 
Ja, az akkor volt, mikor nem a honmentők 
szekerét tolta, mikor megmondta az igazat 
arról a társaságról, melyet hitehagyása és 
kikapcsolásai miatt otthagyott. — Velők 
szemben gazember és hazaáruló mindenki. 
Nem a legnevetségesebb és egyúttal a leg
aljasabb despotismus az, amit ez a társa
ság üz azáltal, hogy még a legbensőbb 
meggyőződését is az embereknek megha
tározni akarja. A nép is aljas barom, ha 
ellenük van és nyomban öntudatos polgár, 
ha az ő szekerüket tólja.

o
Az adósróf kegyetlenségéről bocsát 

sirámokat szerte a leromlott honmentők 
lapja, miközben megfeledkezik arról, hogy 
azok a polgárok adják le a leghangosabb 
dicséreteket a bizottságról, akik az ő tá
borukból valók. — Lásd Butkovits József, 
Maurer Dénes stb. Hja, persze, az más, 
ha ők srófolják az adóprést, akkor minden 
polgár hazaffyas kéjgörcsöket kap.

o
Minél inkább van valaki a saját 

kitűnőségéről meggyőződve, annálkovésbé 
ismerik ezt el embertársai. Szakasztott igy 
van az ország közvéleménye a kikapcsoló 
és kvótaomelő obstruktorokkal. A régi 
tatárjárás eseményei nagyon élénken élnek 
az emlékezetekben.

o
A sóját külön helybeli hazafiaink 

olyanok, mint az az ember, aki mindig több
nek akar látszani, mint a mi és a ki tény
leg sokkal kevesebb mint amenynyinek 
látszik.

Szervilis, talpnyaló, lenyűgö
zött, konoéhesbérbanda minden törvény
hatóság, ahol az obstrukoió káros volta ! 
ellen hoznak határozatot. Azonban ott, a 
hol az obstrukciót nem Ítélik el, az a 
nemzeti akarat megnyilatkozása, melyből 
buzdítást nyernek : napidij lopásra.

o
A koalíció újból egyesült legényei 

legújabb honmentő kísérletükkel úgy jár
nak, mint az éjjeli kincsásók : reményük
ben csalatkozni fognak.

o
A nemzetek történetében 

vannak idők, a melyben mint az orvosok 
mondani szokták — a népek élete a leg
kisebbre redukálódott. A „nemzeti kor
mány" idejében a hazából élő nagy 
hazaffyak alatt az ország népének úgy 
közgazdasági, mint politikai élete a leg
kisebbre süllyedt.

Kinevezés. A vallás- és kíizok- 
j tatásiigyi miniszter Sztajits István oklevo- 
■ les tanítót a zsablyai volt határőrvidéki, 
jelenleg községi iskolához nevezte ki 

. rendes tanítói minőségben.

* Fodor Mihály adománya 
Kecskemétnek. Kiváló pénziigyigaz- 
gatónk a nemesszivilség és a philantrop 

, érzésnek szép példáját adta, amennyiben 
a földrengéssujtotta Keoskeinét részére 500 
koronát küldött.

A mai zombori uszóverseny, 
Zombor város közönségének oly élvezet
ben lesz ma része, amilyennel vidék még 
nem dicsekedhetett. Budapestről kapott 
értesülésünk szerint 30 pesti úszó vesz 
részt a versenyen. Körülbelül ugyanannyit 
állít starthoz a Zombori Sport Egylet is. 
Szóval nagyszabású lesz. A Sport Egylet 
sem költséget, sem időt, sem fáradságot 
nem kiméit, hogy minél nagyobb élvezet
ben legyen része közönségünknek Klasszi
kus küzdelem lesz a műugrásban. Rajaágh 
és Dénes páros harca ritka élvezetet fog 
nyújtani. Gyrönyörű verseny lesz : 3 méter 
magas ugródeszkával Valóságos akrobata 
mutatványok. Mindkét ugró bejárta a 
külföldet, úgy hogy tapasztalatokban gaz
dagodva immár világhírű műugrók! Köz
ben pihenőszámul bemutatják az életmen
tés különböző fázisait, E verseny kereté
ben fog eldőlni, hogy kicsoda Délmagyar- 
ország logjobb gyorsuszója. A versenyt 
a fürdőház előtt tartja meg az egylet. A 
túloldalon kényelmes ülés és büflé áll a 
közönség rendelkezésére. A verseny kezdete, 
délelőtt 11 és délután 4 órakor. Mindkét 
versenyre 1 koronás belépőjegy szolgál. 
Diákjegy 40 fii. Programm a helyszínen 
20 fillérért kapható. Verseny után este 9 
órakor tánc a „Vadászkürtbeu", Sipos 
rerkó szolgáltatja a zenét.

’ Oszágos vásár. Zombor szabad 
királyi város rendőrkapitányi hivatala köz
hírré teszi, hogy az itteni nyári országos 
vásár f. é. augusztus hó 27. és 28.-án fog 
megtartatni. Ezen országos vásárra vőbz- 
mentes helyről szabályszerű marhalevéllel 
ellátott bármiféle haszonállat — felhait- 
ható.

* Az a bizonyos nappali áram. 
Pár évvel ezelőtt Buday Gergely Hagy 
küzdelem után kivívta a helybeli iparosok 
legnagyobb örömére, hogy a villanyos 
társaság nappali áramot létesített ipari 
célokra. A nappali áram előnye abban áll, 
hogy a hót bármelyik napjának akármelyik 
szakában igénybe vehető. De a mi nappali 
áramunk nem ilyen, hanem csak időszaki. 
Páros napokon van nappali áram páratlan 
napokon nincs vagy pedig egyfolytában 
gondolják azt a villanyosok nélkiilözhető- 
nek. S igy azoknak, akik kötelezték ma
gukat bizonyos mennyiségű áram fogyasz
tására előre nem látható nagy káruk van 
ebből. Kérjük ezen hiány mielőbbi orvos
lását, mert nem fogja a társaságot valami 
nagyon kellemesen érinteni, ha egyesek 
kártérítést követelnek. Különben is szer
ződésileg ki van kötve, hogy a társaság 
pönálét fizet, ha kötelezettségének nem 
tesz eleget. (Beküldetett.)

* Bácska nem kap borköz
raktárt. A földmivelésügyi minisztérium
ban, mint értesülünk, már kijelölték azon 
helyeket, ahol állami borközraktárakat 
állítanak. A kijelölt helyek; Badacsony, 
Tokaj, Miskolc és Kecskemét. Amint lát
juk, Bácska nem kap állami borközrak
tárat, pedig ilyen kiváló borvidéket, mint 
amilyen a mienk, nem lett volna szabad 
a kombinációból kihagyni.

* Legénybúcsu. Pénteken este 
tartotta a város főszámvevője Konyovits 
Antal legénybúcsuját. Ez alkalommal az 
„Elefánt“-szálló éttermében díszesen terí
tett asztal mellett búcsúztak a közkedvelt 
főszámvevőtől annak illusztris barátai, Vig 
pohárcsengés és cigányzene mellett siratták 
el a legényélettől, melyből a házasélet 
boldog révébe evez.

* Svédországi lapok Vértesi 
irói jubileumáról' A tekintélyes svéd 
napilapok, a Stockholmban megjelenő 
Svenska Dagbladet és a Dagens Nyheter, 
julius 29-én megjelent számaikban, szépen 
emlékeznek meg Vértesi 40 éves irói jubi
leumáról. Vértesi tudvalevőleg egy színes 
képekkel dúsan illusztrált könyvet irt 
Svédországról. „Az éjféli nap országában* 
címmel, melyet annak idején a svéd lapok 
nagyon méltattak, most pedig újólag és 
alkalmilag emlékeztek meg annak a szer
zőjéről.

* Éretlen dinnye a piacon. 
Szerdán reggel kimentem a piacra dinnyét 
venni hosszas válogatás után vettem egy 
szép sárga dinnyét. De nagyon csalódnak, 
ha azt hiszik, hogy érett volt. Visszaküld- 
tem a kofának, hogy cserélje ki vagy 
adja vissza a pénzt, ki félve attól, hogy a 
dinnyét beküldőm a főkapitányságnak, kük 
dött egy másik dinnyét, amely szintén 
éretlen volt. Most arra vagyok kiváncsi, 
hogy a rendőrség megjelenik-e a dinnye 
piacon s megnézi-e, mit sóznak drága 
pénzen a közönség nyakába. Ha egy 
szegényebb néposztálybelivel történik az 
meg, az nem fogja eldobni az éretlen 
dinnyét, hanem elfogyasztja, aminek ki
számíthatatlan következményei lehetnek. 
Amidőn felhívom a főkapitány ur figyel
mét a sajtó utján az ilyen viszonyokra, 
remélem, hogy mint mindig — úgy most is 
haladék nélkül intézkedni fog, hogy éret
len gyümölcs ne kerüljön piaci eladásra* 
(Beküldetett,)

CSAK > • V ■
ALPESI' TEJ'*, KAKAÓ-, ÉS CZUKORBÓL ÁLL.
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* Újítás a helyi közlekedés- 
ben. Zombor városában némelykor — 
de csakis némelykor — mégis akadnak 
vállalkozó emberek, kik költségekkel és 
fáradozással lendítenek valamit városunk 
fejlődésén. Nem régen Engel Mór helybeli 
agilis kereskedő egy mérnök társával 
aulobusz-köz:ekedést létesített, melyet a 
vállalat áldozatok árán tartja fen. Azért 
mondjuk áldozatok árán, mert bizony rósz 
kövezetünkön bajos fentartani ily drága 
jármüvet; de fentartják és ma már nél- 
kiilözhetlen az autóbusz. Most a vállalat 
egy elegáns 6 üléses autót szerzett be, 
mely jutányos viteldijért kirándulásokra 
vagy üzleti útra kapható. — Az uj autó 
a vasúthoz vagy a városba is viszi utasait. 
A vasútról a városba a lakáshoz 80 fillért 
fizet egy személy.

* A baja —bezdáni h. é. vasútra 
vonatkozó törvényjavaslatot a képviselő
ház keddi ülésen nyújtotta be Lukács 
László pénzügyminiszter.

Egy
ki egészséges bőrápolásra 
tart, különösön szoplőt eb 
tüntetni ós bájos, puha 
bőrt és fehér arcot akar, 
mozsdjon csakis 
vesszőparipa
liliom szap annal 
(védjegy vesszőparipa)

nö Borgmann & Comp. Tét- 
seben a. E. gyárából. Da
rabja 80 fillérért kapható 
az összes gyó"yszorlárak» 
bán, drogériákban és illat

szerkor eskedésokben.

* A gombos-erdőd! dunai 
hid — amint értesülünk — jóval előbb 
elkészül, semmint azt átadni tartoznának 
és mivel azon most már az utolsó mun
kálatokat végezik, minden valószínűség 
szerint októberben azt már át is adhatják 
a forgalomnak, mely esetben az Őszi uj 
menetrend meghozza már azokat a nagyobb 
mérvű átalakulásokat melyek csakis decem
ber havára voltak tervbe véve, mely 
menetrendváltozás lényeges utmegrövidű- 
lést hoz majd az eszék—zombor—szabadka 
—szegedi összeköttetésben is. Lényegesen 
átalakul a nagy várad—szabadka —háttá- 
szék—dombóvári összeköttetés és Fiume 
felé.

* Főispán! 'ebéd. Szemző Gyula 
bajai főispán folyó hó 8-án délután 1 
órakor a Casinóban ebédet adott, melyen 
részt vettek : Érti József a munkapárt 
elnöke, Fodor pénzügy igazgató, Stankovich 
államépitészeti hivatalfőnök, Pető segéd
tanfelügyelő, Erdélyi Gyula főjegyző, Dr. 
Szeberényi Gyula főispáni titkár, Major 
Károly a kir. járásbíróság vezetője, Sch- 
nitzler Károly százados, Dr. Bruck Samu 
a munkapárt alelnöke, Dr. Raniszavlyevits 
György pénzügyi titkár, Schmidt Ferenc 
«ros, Somogyi Gyula szeszgyáros, 

)ller Imre ügyvéd, Meskó Zoltán 
lapszerkesztő, Dr. Szirmai Vidor lapszer
kesztő. Az ebéd délután ’/t5 óráig kedé
lyes hangulatban folyt le.

I

zappan
A háziasszonyok szivét meg
örvendezteti, mert a ruhának 
vakító fehérségű tiszta
ságot és kellemes illatot 
kölcsönöz. És mily jAfszíy 
könnyű a mosás! A ruhátcsak 
beszappanozzuk, egy ideig 
állni hagyj k azután kimos

suk és felakasztjuk!
Nincs többé dörzsölés, 
:incs főzés es forrázás!
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8, 16 és 30 filléres (talárokban 
kapható.
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* Díjmentes vasúti távirat.
A rn. kir. államvasutak kiadott uj rende
leté szerin az utazó közönség ta vasúti 
állomásokon felejtett tárgyakért s egyéb 
károsodásai mialt a következő állomásokon 
díjmentesen táviratozhat s a leszállási 
állomásokon a forgalmi hivatalnok köteles 
fölvenni a jegyzőkönyvet az elveszett 
tárgyról s távirat utján intézkedni annak 
visszaszerzése iránt.

* Országos vásár. Zentán augusz
tus 13. és 14 én v n az országos vásár, 
amelyre vészmentes helyről mindenféle 
állat felhajtható.

vízzel felfőzve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok 

régbevált tápláléka
<í>

Tiszta alpesi tejet
tartalmaz

1 doboz 1 kor. 80 fül., 
minden gyógyszertárban éa 

drogériában kapható. 
Prospektus ugyanott.

* Újvidék—Péterváradi villa
mos hb é. vasút. A kereskedelemügyi 
minister a Rt. villamos és közlekedési 
vállalatok számára cégnek az Újvidék és 
Pétervárad között t< rvezetl. állandó Duna- 
hid újvidéki közúti villamosvasuthoz csat
lakozó és Pétervárad városnak egy alkal
mas pontjáig vezetendő szabványos nyom
távú villám üzemű vasútvonalra az előmun
kálati engedélyt egy évre megadta.

* Ünnepély Palicsfürdön. A 
palacsi flirdőigazgatóság folyó hó 17 én 
(csütörtökön) a Palics szépitósi alap javára 
a fürdőintézetnek ez alkalommal elzárt 
területén ünnepélyt rendez, melyre a t. 
közönséget meghívja. Délután 5-től 8-ig : 
A 86. számú cs. és kir. gyalogezred, a 
szabadkai városi zenekar és Bodrics Miska 
zenekarának hangversenye. Szerencsekerék. 
Népmulatságok. Gyermektombola. Esti 9 
órakor : Viziünnepély a tavon. Kivilágítás. 
Szerenád. E-ti 10 órakor: Táncmulatság 
a vigadó nagytermében. Általános belépő
jegy 1 korona (mely a táncmulatságon 
való részvételre s a viziünnepélyen a fen- 
tartott helyek elfoglalására is jogosít.) 
Belépőjegy a délutáni és esti ünnepélyre 
40 fillér. Szabadka felé éjjel külön villamos
kocsik közlekednek. Szeged felé éjjel 11 
óra 11 perczkor rendes személyvonat köz
lekedik. Részletes műsor az ünnepély 
napján.

Uj viczinális vasút. A keres
kedelemügyi miniszter Zákó István pan- 
csóvái és Biró József budapesti lakosok
nak a zentai Tiszaparttól, illetve hajóra
kodó állomástól kiindulólag Zenta város 
belterületén át a bácsbodrogvármogyei 
egyesült helyiérdekű vasutak Zenta állomá
sáig és innét folytatólag felsőhegytelek— 
zentai alsó- és Középszállások, Kavia, 
Tornyos és Külsőpuszták érintésével és 
Bácstopolya község belterületén át a Máv. 
Bácstopolya állomásáig « folytatólag Bajsa 
község, Roglaticza puszta, Gyulafalva ós 
Kerény községek érintésével a Máv. 
Zombor állomásáig, továbbá Bácstopolya 
állomástól Kostuthfalva ós Pacsér községek 
határain át a Máv. Bajmok állomásáig, 
végül Zenta állomostól a szeged—nagy- 
kikinda—nagybecskereki helyi érdekű va
sút Csóka állomásáig, innen folytatólag 
Nagykikinda állomásig, másrészt Monostor 
ós Feketető községeken át a Máv. Valkány 
állomásáig vezetendő vasútvonalra az elő-

I 1 i « • i ; • ”

Hasznos tudnivalók.
Az orvosludomány tanítja, hogy az egész

séges emberi szervezetnek naponkint egy 
liter vízre van italul szüksége. Ez a viz 
szolgál ugyanis a bevett ételek higilószeréŰl. 
E nélkül ugyanis a szervezet a megemésztett 
táplálékokul hasznosan feldolgozni nem tudja. 
Minthogy azonban a táplálékokkal a gyo
morba minden esel ben igen sok és külön, 
bözö betegség csirája is bejut, fontos, hogy 
italul olyan viz használtassák, mely bak
ién mnmeles legyen, tehát azon csirákat ne 
szaprilsa, másrészt a táplálékokkal bevett 
baktériumokat a gyomornak megölni segítse 
s végül, hogy a viz a gyomrot ne rontsa.

Be van igazolva, hogy ilyen célokra a

MOHAI AGNES-VIZ
végtelenül alkalmas, mert teljesen baktérium
mentes. Másodszor, minthogy szénsavat tar
talmaz, baktériumok mérgező hatását lerontja. 
És végül, minthogy a gyomrot alkalmasan 
izgatja, egyrészt étvágyat csinál, másrészt 
bőséges elválasztását okkozza azon gyomor
nedveknek, melyek azon kártékony bak
tériumokat megölik.

A mohai AGNES-viz fogyasztását kü
lönben is öszszel és tavaszszal kiváltképen 
lehet ajánlani. Ekkorra ugyanis a téli nehéz 
táplálkozás ulán a gyomor nagyon is meg
kívánja a gyomorjavitót. Másrészt ekkorra 
esik a legtöbb fertőző betegség a mitől 
a mohai ÁGNES forrás a gyermeket és 
felnőttet biztosan megóvja. Gyermekeknél 
ilyenkor mutatkoznak az angolkór tünetei, a 
melyeket a mohai AGNES-viz mésztarlal
mánál fogva megszüntet s végül tavaszra esik 
a legtöbb szülés, tehát ilyenkor van a leg
több Szoptató aszony is, a kiknek a mo
hai AGNES-f'ori ás fogyasztása azért fontos 
mert ez a viz a tejelválasztászt nagyban 
fokozza.

Háztartások számára nagy üvegekben 
a mohai ÁGNES-forrás különösen olcsón 
kapható.

* Husvizagálat. A földmivelésügyi 
miniszter körrendeletét bocsátott ki az 
összes városi és vármegyei törvényhatósá
gokhoz, amelyben a husszállitásokat s a 
husvizsgálatot szabályozza olymódon, hogy 
a földarabolt husrészeket külön szám
jegyekkel kell megjelölni, hogy igy a 
darabok együvé tartozása nyilvánvaló 
legyen.

* Pöstyén-f ürdőn építették most 
a világ legnagyobb rádium emanációs 
helyiségét. — A természetes iszapfürdő 
fölött kb 7000 m8 légür állandóan telítve 
van a rádium párával, amelynek belég- 
zése a tudományos kutatás szerint rend
kívül elősegíti a források gyógyító hatá
sát. — Ez az uj alkotás kétségkívül hatal
mas lend(iletet*ad  Pöstyénnek, ahol külön
ben az idén is közel 15,000 beteg keresett 
gyógyulást.
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* Az ügyvédi pálya megnehe
zítése, Az ügyvédi szervezetmodositó 
törvényjavaslat a képviselőház előtt fek
szik. Ebből most már pár hét alatt kétség
telenül törvény lesz, mert hiszen Székely 
miniszter és Balogh államtitkár több ízben 
kijelentették, hogy ezt a kérdést tekintik 
az igazságügyi és kultusztárca legégetőbb 
s leggyorsabb megoldást követelek) prob
lémájának. A ügyvédjelölti gyakorlat meg
hosszabbítására vonatkozó törvényjavaslat 
már beterjesztetett a képviselőházba. Ez 
uj törvény az ügyvédjelölti gyakorlatot 
két évvel meghosszabbítja s a gyakorlat 
megkezdését a doktorátus megszerzésétől 
teszi függővé. Akiknek tehát jogi vizsgái 
(szigorlat, alap-államvizsga, ügyvédi) van
nak hátra saját érdekükben siessenek, mert 
az uj rendszer az egész vonalon a vizs
gák anyagának megtizszereződését és eddig 
nem ismert szigorúságot és precizitást 
hoz majd magával. E tendencia különben 
már is érezhető, mert a censorok lépten 
nyomon fokozódó követelményeket támasz
tanak a vizsgázóval szemben, Ne áltassa 
senki magát azzal, hogy a törvény mél
tányosságot fog gyakorolni, hanem fogjon 
azotiual a készüléshez, amelynek egyedül 
célra vezető: időt fáradságot és költséget 
megtakarító gyors és biztos módját „A 
jogi vizsgák letétele" c. munkában (ÍV. 
kiadás, Negyvenedik ezer) találja leírva. 
Díjmentesen küldi Dr. Dobó, Kolozsvár, 
Bolyai-u. 3.

Kezdődő vakbélgyuladásnál 
igyék reggel éhgyomorral fél pohár ter
mészetes Ferencz Józaef-keserü- i 
vizet, mely a lebiztosabb és a leg
enyhébb hashajtó. Kiváló előnye, hogy 
a gyomorra és a belekre nincs semiféle 
káros hatással és még naponkinli hasz
nálat mellett is kitünően hat.

Dr. Landenberger, orvosügyi fő
tanácsos a stuttgarti Katalin közkorház- ; 
bán, a legkülönnemiibb betegségeknél 
alkalmazva, annak époly biztos, mint 
enyhe hatását bizonyítja. Ez utóbbi 
körülménynél fogya a Ferencz József- i 
víz használata szerinte a beteg oly lobos 
bántalmainál is megengedhető, melyek- 
nél gyakran más hashajtók ellenjavaltak.

A ki tehát egészségére vigyáz, 
igyék valódi Ferencz József-keserüvizet, 
a melyei 35 év óta nagybecsben tar
tanak az egész világon. Az utolsó kiál
lításon egyedül tisztelték meg a nagy 
milleniumi éremmel és egyedül egy 
legmagasabb kitüntetéssel. A Ferencz 
József-keserüvizet mindenütt árusítják 
az összes jobb füszerüzletekben és a 
gyógytárakban.

* A hálószobák réme, a pólós- | 
kak kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé 
tartozott. Mióta azonban a Löcherer Ci- 
mexiunel történtek próbák, beigazolódott, 
hogy a Cimexin nemcsak az élő poloskát 
pusztítja el nyomban, de a Cimexin hatása 
folytán a peték rögtön kiszáradnak és 
többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy 
festést nem piszkit; nyomot vagy foltot 
nem hagy. Mely ellen egyedüli biztos szer. 
Kapható : Német Ignácz gyógyszertárában 
Zombor és a készítőnél Döcherer Gyula 
gyógyszertárában Bártfán.

J( Fényképészeti készülékek 
műkedvelőknek. Mindazoknak, a kik 
a fényképészet, e legvonzóbb és mindenki 
által könnyen megtanulható sport iránt 
érdeklődőknek, ajánljuk az A. Moll cégnek 

' CiSo I' "uc^ÖUben 9., cs. ós kir. udv, szálli- 
fennálló fényképészeti esz- 

közölt különlegességek áruházát, amelynek 
kepes árjegyzékét kívánatra szívósén küld 
el bermontve a cég.

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.

Kapható císvdnjjvizltereskedésekbflp
és gxfóg^szeildrűltban. 1

NYILTTÉR.*)
Legjobb üdítő ital

Ize tiszta, 
szénsava gyöngyöző, 

könnyen emészthető, 
u egéez szervezetei 

felfrissíti

X X 
W X
X X
X X
X X 
X X
X X 
X X

Az én kincsem mindig velem van 
vasúton, nu'on, hegyen és erdőben, 
t. i. az ón Fáy íéle valódi sodeni 
ásványpasztillás skatu'yám. öt óv 
óta haszná'otn már s azóta sohsem 
voltain meghűlve, inig azelőtt so 
haséin voltain meghűlve, m g az
előtt sohasem voltam teijesenegész- 
séges. Fáy valódi sodeni,je 1 kor. 
25 fillérért kapható minden e szak

mába vágó üzletben.
Főképviselőt Magyarország ós Ausztria részére: 
W. Th. Gunzerl cs. és k udv. szállító, Wien, 

IV. 1 Giosse Neugasse 17.
(+ Ezon rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelőséget a szork.

Kettős házasság.
50 éves erős testalkatú, egészséges keresz
tény földbirtokos, 200.000 koronás in
gatlan tulajdonosa, kinek 23 éves oki. gaz
dísz fia grófi uradalomnál van alkalmazva, 

nőül venne M 
oly urhölgyet, ki megfelelő vagyonnal ren
delkezik és kinek 14 — 15 éves egészséges 
leánya van, a kit fiam 3—4 év múlva nőül 
venne. A szomszédos hasonló birtok most 
kerül eladásra s azt megszerezni kívánnám. 

Szives ajánlatok teljes címmel
Hegyi Lajos hirdetési irodához 

Budapest, Kertész utca 39. kéretnek, 
honnan azok diszkréten továbbittatnak.

Örökös állást 
jövedelemmel, ha sorsjegyek rószlotfizotósre, 
való eladásának képviseletét a — _---------
Bpcstl erzsébetvárosi takarékpénztár 
r. t.-nál (Budapest, VII. Kíiroly-ktirnt 18.) 
elvállalja. Szakértelem nem szükséges, mint 
IMF* mellékfoglalkozás is űzhető.
Alaptőke 7 millió korona.

2 hold homok 
szegény embereknek is eladó 120—120 
koronával Hitelbe, azontúl pénzes munkában 
részesül, Gauzer Ödön Kalocsa.

Felosztatik 400 hold 
kitűnő barna homok szántó Pestmegyei 
Kecel községbon. Holdja 500 korona. Most 
fizetendő lizedrész, két óv alatt két tized, 
többi törlesztéses kölcsön.

Gauzer Ödön Kalocsa.

kiváló bőr- ep' 
litliiumos 

gyógyforrás

CCIJTTI TEC Á rnCT Szinye-Lipóczi Salvatorforrás-vállalat dCriULltd AUUdl Budapest, V. Rudolf rakpart 8.

| Schamburg-Lippe Herceg
! = Be re iné ndl =

portlandcement és mészmüvei 
f; Koreskedelmi igazgatóság :

i PÉCS, Indóház.-iilcíi 42. sz. 
Müvek: BE BEKEND.

Kitűnő minőségű és páratlanul szép színű 

:: portlandcement :: 
és fehérmész gyártása, 
valamint géppel zúzott kavics és 

nyers mészkő elöillilása
Évi termelés 500000 q porilandcemenf, 
120000 q fehérmész, 800000 q kavics. 
Portlandcemontünk kiváló minő-égé minde
nütt a legnagyobb elismerést vívta ki. A 
hivatalos szabványokat rnosszo felülmúló 

: : : minőségért szavatolunk. : : :
Pontos és gyors kiszolgálás !

2735 sz. 1811.

Pályázati hirdetmény.
Zsablya községben rendszeresített 

műkertészi állásra augusztus 3O-ikí 
lejáratiul pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása:
1. Havi előleges részletekben felveendő 

évi 1200 K.
2. Szabad lakás.
3. Az újonnan létesített 10 katasz- 

trális holdas faiskola tiszta jövedelmé
ből 20%.

Felhivatnak az ezon állást elnyerni 
óhajtók, hogy szabályszerűen — kertészeti 
főiskolai oklevéllel, eddigi működési, er
kölcsi és nyelvismereti bizonyítvánnyal — 
felszerelendő kérvényeiket hozzám az adott 
határidőn belül annál is inkább nyújtsák 
be, mert az azontúl érkezők figyelembe 
nem fognak vétetni.

A szerb nyelv tudása szükséges.
Zsablya, 1911 julius 22.

Dr. Széchényi főszolgabiró.

tessék beszerezni Első 
Zombori Favágó Vál
lalat és Tűzifa Keres- 
kereskedés Flórián-u.,

Vukicsevits
BOSKÓ szőlő telepén 
levő nagy tűzifa Hl ■■

raktárából.
A hol gyors, előzékeny 
és pontos kiszolgá
lásban fog részesülni. 
Elsőrendű minőség!
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■ Boros és szeszes hordók, j
( víig’üfoiionkónt is)

Sis=' Ajánlatokkal készséggel szolgál

Pliilipp Lipót Budapest IX., Ráday-utca 26.

Utolérhetetlen 
tartósságú. 

. < Mindenütt kapható!
Vwérképviseló': Hermann Mirsch,Wien?$

Kiadó lakás.
Bér csényi-(Szóntai) út 25-ik szám 
alatt egy öt szobás lakás magányos házban, 
a szükséges mellékhelyiségekkel, villany

világítássá), kerttel folyó évi 

november J -re kiadó.
WKDMÍBIBB2KS JLsS HESK3 ffitt EBEOI

Felvilágosítást nyelhetni ugyanott.

1929/1911. végreh. szám.

Árverési hirdetmény
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102 §a értelmében ezennel köz
hírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 
1910 évi 14100 számú végzése következtében 
dr. Bruck Ármin zombori ügyvéd által kép
viselt S. Blücli budapesti cég javára 160 
korona s jár. erejéig 1911. évi február hó 
31-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 4000 koronára becsült kö ■ 
vetkező ingóságok, u. m : egy nyomdai gép 
nyilvános árvetésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbí
róság 1911-ik évi V. 272/4. számú végzése 
folytán 110 korona tőkekövetelés, ennek 
1910. évi október hó 10. napjától járó 6% 
kamatai, '/. % váltódij és eddig összesen 
82 kor. 29 fillérben biróilag már megálla
pított költségek erejéig Zomborban Zrinyi-u. 
leendő eszközlésére 1911. évi augusztus 
hó 21. napjának d. e 81/, órája határidőül 
kitűzelik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX t. c. 107, és 108. 
§ a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén a becsáron 
alul is el fognak adatni.

Zombor, 1911. évi julius hó 28. napján.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

CO 
co

O
75

I Egy doboz Kor. 2.40 utánvét,
I vagy az összeg előlegei beküldése

A főváros központján 
Villamos megálló. 10 
perez a központi és 
nyugati pályaudvar
hoz. — 80 legmoder
nebben berendezett 
szoba. -............ —

KLYTHIAAX 1
Az arezbőr szépl- T) 1 7 fi P A D SS
tése és finomítása. H 1 Í3 I V II —
Legelegánsabb loilelle-, bál- és szalon-púder fehér, ró

zsaszín vagy sárga.
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Polli J. J. cs. k r 

tanár állal Bécsben,
Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

<M<»íílieb Taussig* 
toilette-szappan és parfümök, 

cs. és kir. udvari és kamarai szállító.
BÉCS, I., Wollzeile 3. sz.

Kaphaló minden gyógyszertárban, drogériában és jobb 
divatáruüzletben Zomborban.

■•F" Augusztus hó 1-én megnyílt az

Edison-Szálloda
Budapest, VII., Hársfa-utca 59. sz. (Király-utca sarkon.)

Tulajdonos : l’OLL AK JÓZSEF.

Hideg ós meleg víz
vezeték, központi fű
tés, vlllauyvilágltfts. 
Figyelmes kiszolgá
lás, értekezés minden 
modern nyelvben. 
Szoba árak 8 K-tól 1
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JŐszi trágyázás!
Óvakodjunk 
a hamisítá

soktól !
védjegyű.

Óvakodjunk 
a hamisítá

soktól I
Valódi

Th o m a s s a 1 ak
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas

.... műtrágya! =
Csak akkor

ólomzár

Hamisítási 
tói szigo> 
ruan óva
kodjunk.

ilyen IKP

van és eredeti

van rajta.

valódi, ha 

zsákban

Minden 
zsák tarta
lom jelzés
sel van 
ellátva.

Thomasschlacke

Valmár Vilmnc “ Thomasphosphatfabriken AdlUlal Illlllutl Berlin, vozérkópvisolője
Budapest, VI., Andiftssy-út 49.

Különösen a jelonlegi rendkívüli olcsó 
árakra figyelmeztetjük a vásárlókat. 'WB

meghívó.
Az 1898: XXIII. f. c. alapján alakult 

Országos Központi Hitelszövetkezet köte
lékébe tartozó

Zombori Bútoripari Arucsarnok-Szövetkezet 
BMT 1911. évi augusztus hó 15-én 
délelőtt 10 órakor saját helyiségében 

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 35, 
§-a értelmében meghivatnak.

Napirend ■ Lemondás folytán üre
sedésbe jött igazgatósági tag választás.

Az esetben, ha a fent kitűzött napra 
a szövetkezet tagjai határozatképes szám
ban össze nem gyűlnének, akkor a köz
gyűlés 1911, évi augusztus hó 27. 
délelőtt 10 órakor tartatik meg, te
kintet nélkül az egybegyíllt tagok számára.

Az igazgatóság.

Kiéin Vilmos és Társa
rövidáru nagykereskedő céghez kerestetnek.

HUNGÁRIA-1 
fürdO ZOMBOR. | 
Bérlő: Germann I.

Gr őzf iirdö:
Uraknak ■ naponta reggel 5-től

d. u. 1-ig, szombaton egész nap.
Hölgyeknek ■ hétfőn, szerdán, 
pénleken mindig d. u. fél 2-től 6-ig.

Kitűnő masszőr ós elsőrendű 
tyukszcmvftgó a fürdőben.

A kádfürdőket hölgyek és urak min
dennap, vasárnap délután kivételével, 

használhatják, sisss?
A meleg vízmedence naponta két
szer kimosva és állandó friss víz,

H
Kronsteinei- If jii’oIa -
— léle vihai-mentes mész- óh — 

omlokzat festékek 
törvényesen védvo 50 változat bán 
kapható kilónként 24 f.-töl feljebb 
Már évtizedek óta a legmegfelelőbb 
ós minden utánzatot fölülmúl. Egyet
len célszerű mázoló anyag a már 
egyszer befestett homlokzatoknál. 

Zománc homlokzat festékek, 
színtartó, mosható, egyszeri át
festésnél fed, nem kell előbb ala« 
pozni, csak hideg vízzel folkeverve 
használható. Fertőtlen, móregmen- 
tes, vízhatlan. Idoális festék belső 
helyiségekre, íostetlon homlokza-

okia, tacpibctekre, úgymint félszer, pavillon ós 
kerítésekre. Kapható minden változatban négyzet
méterenként 5 fillérért. — Mintakönyv ós hasz*
— nálati utasítás ingyen ós bérmentve. —
CÁRI, KRONSTEINER

Wien, II., Hauptstrassa 124.
— ... — Zomborban kapható : —-■■■. ;

Gergurov IstYán, Ráczits és Czvrkusits-nál. 
XXXXXXXXimXXXXKX 

Elektrotechnikai
SZAKISKOLA 

laboratóriummal és műhellyel. 
Műszaki iskola az összes villa

mos-művekben 
ooo és gépépitészetben. ooo 
A behatások szeptember hó 3-án kezdődnek 

mindazok számára, akik mint 
Elektrotechnikusok (gyári hivatalnokok) 
óhajtják magukat kiképezni (két óv alatt) elmélo* 
tileg ós gyakorlatilag. — Felvétetnek: 14 évtől 
24 éves korig. — Előképzettség: 3—4 közép-, 
polgári-, kereskedelmi-, vagy felső ipariskola. — 
Tekintettel a villamos erőknek mindinkább növekvő 
értékesítése üzemi ós világítási célokra, valamint 
vegyészeti gyárakban való felhasználására, csak 
ajánlhatják a t. c. szülők (és gyámok) figyelmébe, 
hogy fiaikat (gyámoltjaikat) a fenti szakiskolába 
beírassák. Jelentkezni lehet naponta. — Az igaz
gatóság Pozsony, Vallon-utca 24. szám alatt 1911, 
augusztus 1-től Szcchenyi’Utca Telefon 483. Bár
kinek kívánatra prospektust ingyen küld ós köze- 

lobbi adatokkal azonnal szolgál.

xxxxxxxxxxxxxxxx

JLCredeti —■

„Ottó” motorok
benzin, benzól, 
petrolin, szívó
gáz és nyers
olaj üzemro 
malmok és 

ipargépek haj* 
tására a legal
kalmasabb ós 

legolcsóbb 
üzemerő.

Biztos, nyugodt üzem?

Kiessling E. és Társa, 
Leipzig-Plagwitz 

gyártmányú íamogmunkáló gépek, asztalosok 6s 
—--— fűrésztelepek rószóro. .... ...................

A magánján) eredeti „Otto“ 
bonzinlokomobilok nólkülözhetlonok minden gazdá
nak, Gép motor és Hongorolajok, Hajtószíjak stb stb 

Lángén és Wolí motorgyár Budapest-Wien ÍW. Fióktelep: Újvidék Tetoeríni-utca 7. 
Kerjen árjegyzéket és költségvotőst. '^9^}

ITöldvtiri Mór gépii/,leiében 
alkalmazást nyernek : 

irodai gyakornoknő, 
----- — a szakmában jártas ....

W elárusító és utazó 
ugyanott felvételnek raktári szolga és 

üzleti tanuló.

XV

ARTÉZI
fürdő.

Újonnan berendezett pihenő.
Uraknak naponta reggel 5 órától déli 
1 óráig. Szerdán reggel 5—9 óráig. 
Hölgyeknek naponta délután ’/s 2 
órától 6 óráig. Szerdán délelőtt 9 

órától este 6 óráig hölgy óra.
Este eső zuhany 40 fillérólt 6 

órától 8 óráig. .....
A n. é. közönség b. pártfogását kéri

HORVÁTH BÉLA.
a Falcione-fürdő bérlője.

Pályázati hirdetmény.
Topolya községben üresedésbe jölt 

községi irnoki állásnak betöltése céljából 
pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása elöl ges 
havi részletekben a községi pénztárból 
800 korona.

Felhivalnak a pályázni szándéko
zók, hogy sajátkezűleg irt felszerelt pá
lyázati kérvényeiket a topolyai járás 
föí-zolgabirájához 1911. évi augusz
tus hó 25-éig annyival inkább 
nyújtsák be, mivel később érkezők figye
lembe nem vétetnek.

A választási határnap utólag fog 
kitűzetni.

Topolya, 1911. julius hő 30-án.
Császár, 

főszolgabiró.

3
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elsajátíthatja azon vívmányokat, melyekkel a 
fápszerkémia a háziasszonyt megajándékozta. 
I)r. Oetker sütőpora á 12 f. éie8zt6 pöttyül szolgál, 

mollyol kuglófokat., linzi ós inás ogyób tortákat, valamint 
mindennemű süteményeket és tésztákat lazábakká, na
gyabbakká, jobb izüvó ós könnyebben emészthetővé tosz 

Dr. Ootkor pudingpora á 12 f. tejjel ffevo, gyOrmo- 
koknok ós felnőtteknek csontot kópző, nagyszorü és olcsó 
utóelodelt nyújt.

Dr. Oetker vaitlllineiikra á 12 f. csokoládé, tea, 
puding, toj, mártás ós cróino vanilliázására szolgál és 
toljesen pótolja a drága vanillia-csővet. Egy csomag tar
talma 2 3 jó vanillia»csőnok felel meg.

KLnerltö használati utáni ás minden es.i nagon. Kapható 
minden élelmiszer li/.letben, valamint drogériában. f=i 

Vények Ingyen.
—----- Dr, OETKER, Baden—Wien. ——

OKOS fej

XjtXXXXXXXXXXXXXXXXX&XX

„A köztudatba ment át“, X
Kállai LAJOS motorgyára
^UDAPEST, VI. Gyár-utca 28. sz.

---- — szállítja wteljrs Jótállás mellett ==
----- -  ■■■ a leghirnevesebb motorcséplőgépeket —.......
Saját érdekében kérjen minden gazda disz-föírlapot, melyet ingyen b'meitre küld »gjár I 

Foltos ligtliiKlelís!
1 --- ----------------- más Kállai novü cégsekkel.

I

I
Keményfa hulladék 
igen jutányos ár melleit kapható 
IPovischil József $ 

fűrészeiében ESZÉK. |

1747/1911. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c 102. §-a értelmében ezennel köz
hírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 
1911. évi 1499. számú végzése következ
tében dr. Bruck Ármin zombori ügyvéd által 
képviselt S. & M. Blumenkranz cég javára 
221 korona 30 fillér s jár erejéig 1911. évi 
február hó 20-án foganatosilott kielégítési 
végrehajtás ulján lefoglalt és 4000 koronára 
becsült következő ingóságok, u m.: egy 
nyomdai gép nyilvános árverésen eladalnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás
bíróság 1911-ik évi V. 262/6 száinu végzése 
folylán 210 kor. 08 fillér tőkekövetelés ennek 
1911. január 26. napjálól 6% kamatai, ‘/4 % 
vállódij és eddig összesen 120 kor. biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zombor
ban Zrinyi-utca leendő eszközlésére 1911. 
évi augusztus hó 19. napjának dél
előtti 9 órája határidőül kilüzelik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108 § a értelmében kész
pénzfizetés mellett a legtöbbel ígérőnek, szük
ség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Zombor, 1911. évi julius hó 18, napján.

Styruin Mór,
kir. bir. végrehajló.

Fölvétel a BOHN-fele

mint internátusba. 
Szeged, Tisza Lajos-körnt 43. ss. 
Az internátusba fölvétetnek főgimnáziumi, fő-

—• reáliskolai tanulók =====

vallás és nemzetiségi különbség nélkül, 
továbbá azok, kik a felső kereskedelmi, polgári 
avagy elomi iskolát óhajtják látogatni. Ellátási 
dij egész évre 450 korona. Az internátusnak 
kitünően berendezett kétemeletes palotája van, 
ahol a növondékok szakszerű felügyelet alatt ál
lanak. Minden további felvilágosítást készséggel 

tulajdonos Bolln Kíboly igazgató.

Szép akar lenni? 
Szeplős ráncos arcot hó
fehérré és üdévé varázsol 
a hölgynek ma már kedvenc ápoló szere a 

„MÁRTA CRÉM“, 
Rövid használat után meglepő ese
mény mutatkozik szeplőt, patta
nást és bármily arctisztátlanságot 
biztosan eltüntet. Toljos ártalmatlanságáért 
kezesség! 1 tégely Márta Crém 1 korona 
hozzávaló szappan 70 f. Miírta Ponder fohér 
és rózsaszín színben 1'20 korona. Kapható: 
Wachsmann Jenő és Tsa 
egyedüli készítőknél drogéria 8ZAB1DKA. 
Budapesti Főraktár: Török József Király
utca 12. Török Sándor Opera gyógyszortár 

Andrássy ut.

5. 10. 15. 25. 120 holdas
és nagyobb tanyás homokbirtokok Pest
megyében olcsón eladók, elegendő vételár 
tizedrésze. Qauzer ödöa Kalocsa.

■ 1865/1911. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti VI. kér. kir. 
járásbíróság 1911. évi Sp. XIV. 1107. száma 
végzése következtében dr. Kell József buda
pesti ügyvéd által képviselt Frommer Elemér 
budapesti cég javára 309 kor. 35 fillér s jár. 
erejéig 1911 julius hó 7-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1550 
koronára becsült kővetkező ingóságok, u. 
m : üzlet berendezés, pezsgő és kávé nyil
vános árverésen eladalnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás
bíróság 1911-ik évi V. 1087/2. számú vég
zése folylán 309 kor. 35 fii, tőkekövetelés, 
ennek 1910 évi aug. 13. napjától járó 5% ka
matai, ’/4 °!o vállódij és eddig összesen 68 
kor. 40 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Zomborban Szt. Háromság
tér leendő eszközlésére 1911. évi augusz
tus hó 19. napjának délelőtti 11 órája 
határidőül kilüzelik és ahhoz a venni szán
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX 
t. c. 107. ós 108. § a értelmében készpénz
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zomborban, 1911. évi julius hó 26-án.

Slyrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

BRÜNN-KONIGSFELOI GÉPGYÁR MOTOROSZTALYA
A Monarchia legelőkelőbb gyííra. XX Egyedárusltó: ABELES

Benzin 
Nyersolaj 
Szivógáz 
Diesel Motor

EMIL, Budapest, V. Váczl-út 41.
Gyorsanfutó „IDEÁL**

KEIÍETITrÉSZEK 
fűrésztelepek, asztalos- 

mdhelyek teljes berendezése.
Teljes

cséplögarniturák és 
m alomberendezések
Elismert tény, hogy oséplőgarnitu- 
ráink a leggazdaságosabban és log- 

megbizbalóbban működnek. 

Szivógázmotorjaink, valamint Diesol- 
rend«zerii nyersolajmotorjaink üzem
költsége óránként npn 1 llj fi]lón 
és lóerőnként Lúd 1 1 1111D1.

Eddig 50.000 lóerő Özemben l

alacsony és magas nyomású

gőz-, transmissió-, villany- vagy motor- 
üzotnro bármely vízellátási ós ipari célra,

Teljes transmissiótelepok, gőzgépek, gőzkazánok 
és egyébb gépészoti berendezések.

00000 ooo
Költségvetés-, árajánlat- ós niérnöklátogatással 

díjmentesen szolgálok.
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M OLL- FÉLE
L SEI DLITZ-PÖRl
Csak akkor valódiak, ha mindegyik dob<>z 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A 
Moll A.»féle beidlicz-porok tartós gyógyhatású 
a legmakacsabb gyomor* ós altest-bántalmak, 
gyomorgörcs ós gyomorhév, rögzött székrekedés, 
májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülön
bözőbb női betegségek ollon, o jeles háziszornok 
évtizedok óta mindig nagyobb eltorjedóst szorzott 
Ára így lepecsételt ei elleti doboznak 2 kor. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnelr. 
f MOLL-FÉLE I

SÓS - BORSZESZ
MöLL'S

Franibrinntwí’iCsak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün
teti fel ós „A MolVfóle 
sósborszesz nevezete
sen mint fájdalomcsil
lapító b edb'rzsb’lési 
szer köszvóny, csúz és 
a meghűlés egyóbb kö» 
▼etkezmónyeinól logis- 
merotesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-féle gyermek szappan. 
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készí
tett gyermek^ és női-szappan, a bőr gylíkeres 
gondozására ón ápolására úgy gyermekek, mint 

~~~~—— felnőttek számára’ ~ ■■■■.. —
Igf darab ára 40 fillér. Ót darab 1 koma 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll 

A.-féle védjegygyei van ellátva.
Főszótküldós:

■o|| A. gyógyszerész cs. ás kir. 
uvdari szállító által

Becs, 1. 'T'neliln ul»eii O.
Vidéki megrendelések naponta posta utánvét 
mellett toljesittotnek. — A raktárakban tessók 
határozottan Moll A. aláírásával ós vódjogyővel 

ellátott készítményeket kérni.

Ne felejtse festék, lakk, lakkfesték, 
- — ecset stb. szükségleteit -------- ~

Ráczits és Czvrkusits 
:: nagykereskedő cég :: 

festék üzletében 
ZOMBOR, Szentgyörgy tér 6 

:: (Dr. Pavlovits-féle palota) : ; 
fedezni, mivel ezen cég az összes 
— festékárukat — 

valamint az ezen szakmába vágó összes 
más cikkeket nagy mennyiségben eredeti 
forrásból szerzi be, 8 igy csak ezen cég
nél van alkalma a legjobb minőségű árut 

aránytalanal olcsó áron 
bármily csekély mennyiségben beszerezni.

Ha tehát szüksége van bárminemű* 
vegyi éB földfestékre, finom, saját 
í Hésű tiszta olnjfestékre, finom, finomabb 
és legfinomabb Borostyán padlófestékre, 
rögtön száradó legfinomabb Linóleum 
jadlólakk festékre, finom Parkét fény
mázra ós viaszra, úgyszintén finom 
Bintófénymáznki a bármily minőségben, 
az összes többi fénymázakra, bármely 
n unkához, a legjobb minőségű mázoló, 
festő és egyébb ecsetekre, valamint kerti 
vbsbutorok festéséhez szükséges Emeil- 
Pakk festékekre eddig nem létezett jó 
minőségben, — valamint ha szüksége van 
bármely néven nevezendő: Fertőtlenítő 
szerekre, Kátrányra, vagy Karbolincum- 
’a- úgy forduljon a legnagyobb bizalom
mal cégünkhöz, mert ily módon sok pénzt 
e$ fáradságot megtakaríthat magának.

Iparos uraknak gyári árak.
Megtisztelő látogatását kórve, jegyzünk 

kiváw tisztelettől Ráczits éji Czvrkusits 
nagykeroskedők.

sz

Használ! de jó
it a rb a ii tnrtott 
két szoba bútor
Eötvös-körut 10. sz. alatt eladó.
e®®®®©®©®®«®®®®®
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Pályázati hirdetmény.
Tiszák ál mániáivá község

ben üresedésben levő községi jegyzői 
állásra pályzatot hirdetek s feljhivom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajt
ják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvé
nyüket nálam folyó hó 30-ig annál is 
inkább nyújtsák be, mert a később érkezőket 
figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalmazása áll:
1. Szabad lakás 1 hold beltelekkel.
2. Készpénzfizetés évi 1200 korona.
3. A községtől 10 hold szántóföld 

haszonélvezete.
4. Az államkincstártól szintén 10 hold 

szántó föld haszonélvezete, melynek időle
ges haszonélvezete személyhez van 
ezért a megválasztott jegyzőnek 
folyamodnia kell.

A földek állami adó pót- és 
egyenértékét a jegyző fizeti.

Tilel, 1911 augusztus 7 én.
Szemző János, 

főszolgabíró.

kötve, 
külön

illeték

99* Kérje a most megjelent nagy képes 
árjegyzéket ingyen és bérmentve. TFO 

! RITKA ALKALOM!
Roskopf munkás óra 1'50 frt.

> * ■ Duplafed. nikkel óra 2 45 frt.
Lapos acól óra . . . . 2-15 frt.

KW) Nagy vasúti óra . . . 2‘50 frt.
VörOí-Z Ezüst óra .... . . . 8-50 frt.

Uj ébresztő óra . . . 1*25 frt.

Telefon: 13-1—02. Telefon: 134-02.
Fiók: ISTVAN-ÚT 41—43. 
Csak az amerikai órásnál. 
Főtelep; Budapest, VIII,, József-körut ií. 
Longis Watch Parlophon Co.

:: ángy óra- és ékszerraktára. ::
Kérje a most megjelent nagy képes 

árjegyzéket ingyen és bérmentve. *VM

4158-911.

Pályázati hirdetmény.
Báos-bodrog vármegye újvidéki járásá

hoz tartozó Petr&oz községben lemon
dás folytán megüresedett s havi elöleges 
részletekben folyósítandó 1000 korona évi 
fizetéssel javadalmazott Il-od Begédjegyzői 
állásra pályázatot hirdetek s felhívom a 
pályázni szándékozókat, hogy az 1883. 
évi I. t. c. 6. szakasza, illetve az 1900. évi 
XX. t. c. 3. szakaszaiban köríllirt képesí
tésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló 
okmányokkal felszerelt kérvényeket hivata
lomhoz legkésőbb 1911* évi augusz
tus hó 28-ig annál is inkább nyújtsák 
be, mert a később érkező kérvényeket 
figyelembe venni nem fogom.

A tót nyelv ismeretével bírók előny
ben részesülnek s az állás lehotőleg azonnal 
elfoglalandó.

Újvidék, 1911. évi augusztus hó 2-án
Nikolits Izidor, 

fŐFZolgabiró.

1746/1911. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, liogy a zombori kir. járásbíróság 1910, 
évi 1 1509. és 11510. sz. végzése következtében 
H. ügyvéd állal képviselt Goldzicher Géza 
budapesti lakos javára 175 és 1G1 korona 
44 fillér s jár. erejéig 1910. évi november; 
hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglal t és 4000 koronára beesült kö
vetkező ingóságok, u. m.: egy nyomdai gép 
nyilvános árverésen eladalnak.

M.’ly árverésnek a zombori kir. járás
bíróság 1910-ik évi V. 1474/7 számú végzése 
folytán 336 korona 44 fillér tőkekövetelés, 
ennek 1910. évi augusztus lió 12 napjától 
járó 6% kamatai, ’/, % vállódij és eddig össze
sen 214 kor. 12 fii. biróilag már megállapított 
költségek erejéig Zomborban Zrinyi-ulca le
endő eszközlésére 1911. évi augusztus 
hó 21. napjának délelölti 9 órája határidőül 
kitűzelik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, liogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX t. c. 107. és 108. 
§ a értelmében készpénzfizetés mellett a leg
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Zombor, 1911. évi julius hó 18-án.

Slyrum Mór,
kir. bir. végrehajtó,

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö
zönséget, hogy egy uj kényelmes és 

elegáns 6 üléses 

autót 
szereztem be, amely jutányos áron nagyobb 
kirándulásokra, séta autózásokra és a vo
nathoz vagy vissza utazásra megrendelhető 

a Zombori Autóbusz Vállalat Iro
dájában (Jókal-tér. Telefon sz. 91.)

■ ■ ■■■■■ Tisztelettel ■ ..... ■■ ■
a Zombori Autóbusz Vállalat.
1928/1911. végreh. szám,

Árverési hirdetmény.
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz
hírré teszi, hogy a bpesti V. kér. kir. járásbíró
ság 1911 évi Sp. XVIII. 260. számú végzése 
következtében dr. Türr Aladár zombori ügyvéd 
által képviselt Schember C. és Fia bpesti cég 
javára 349 korona s jár. erejéig 1911. julius 
hó 12 én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 2B00 koronára becsült kö
vetkező ingóságok, u. m.: lovak nyilvános 
árverésen eladalnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás
bíróság 1911-ik évi V. 1092/2. számú végzése 
folylán 349 korona tőkekövetelés, ennek 
1911, évi április hó 8. napjától járó 5% 
kamatai, ’/4 % vállódij és eddig összesen 72 
kor. 60 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Zomborban Eötvös-körut 
leendő eszközlésére 1911. évi aug* hó 19. 
napjának délelölti 101/, órája határidőül kilú- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§ a értelmében készpénzfizetés mellett a leg
többel ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is cl fognak adatni.

Zombor, 1911. évi julius hó 27-én.
Slyrum Mór,

kir. bir. végreh ajtó,

Oblát Károly könyvnyomdájából, Zomborban.


